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 Invenţia se referă la domeniul energeticii, şi 
anume la conversiunea energiei solare in energie 
electrică pentru alimentarea sistemelor cu restricţii 
dimensionale. 

Panoul solar pliant include o carcasă, formată 
din secţiuni (1), pe care sunt montate celule foto-
voltaice (2). Secţiunile (1) carcasei sunt executate in 
formă de sectoare de disc, unite între ele prin 
intermediul unei osii (3) plasate in centrul razei de 
curbură a sectoarelor de disc cu posibilitatea supra-
punerii acestora şi a unor ghidaje (4) plasate la 
periferia circulară a fiecărui sector de disc. Flanşele 
(5 şi 6) secţiunilor (1) carcasei sunt legate între ele 
prin intermediul unor elemente (7) executate din 

material cu memoria formei, care în stare activă 
formează cercul carcasei. 
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Descrie re

Descriere: 

  Invenţia se referă la domeniul energeticii, şi anume la conversiunea energiei solare în energie 
electrică pentru alimentarea  sistemelor cu restricţii dimensionale. 

Se cunoaşte o instalaţie de deschidere a bateriei solare, executată în formă de plăci legate 
articulat, dotate cu fixatoare, care menţin panoul în stare deschisă şi plăci elastice de acoperire. În 5 
scopul lărgirii posibilităţilor de exploatare a instalaţiei de deschidere a panoului în poziţie de lucru se 
folosesc elemente elastice in calitate de elemente de umbrire a sistemului de orientare a panoului 
bateriilor solare [1]. 

Dezavantajele acestei instalaţii constau în construcţia relativ complicată şi posibilităţile func-
ţionale reduse. 10 

Se cunoaşte, de asemenea un panou solar, care include o carcasă, module fotovoltaice cu un strat 
de dielectric, aplicat pe partea dorsală şi o suprafaţă portantă compusă din elemente elastice, care 
conţin pereţi intermodulari, legaţi cu carcasa şi suprafaţa portantă, formând celule, legate intre ele cu 
segmente de coardă prin partea dorsală a modulelor fotovoltaice [2].  

Dezavantajele acestei instalaţii constau în dimensiunile mari în stare pliantă şi în complexitatea 15 
mecanismului de depliere a panoului. 

Problema pe care o rezolvă invenţia este reducerea dimensiunilor panoului solar în stare pliantă şi 
simplificarea mecanismului lui de depliere în poziţie de funcţionare. 

Dispozitivul, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că panoul 
solar pliant include o carcasă formată din secţiuni pe care sunt montate celule fotovoltaice. Noutatea 20 
constă în aceea că secţiunile carcasei sunt executate în formă de sectoare de disc, unite între ele prin 
intermediul unei osii plasate în centrul razei de curbură a sectoarelor de disc cu posibilitatea 
suprapunerii acestora şi a unor ghidaje plasate la periferia circulară a fiecărui sector de disc, totodată 
flanşele secţiunilor carcasei sunt legate între ele prin intermediul unor elemente executate din material 
cu memoria formei, care în stare activă formează cercul carcasei.  25 

Rezultatul invenţiei constă în simplificarea operaţiilor de transport a panourilor solare, care de 
regulă au o suprafaţă mare, în special important pentru aparate cosmice de zbor, şi în aducerea rapidă 
a panoului solar prin intermediul unor mecanisme simple în stare de funcţionare.  

Invenţia se explică prin desenele din figurile 1…5, care reprezintă: 
- fig. 1, panoul solar pliant în stare pliantă (de transport); 30 
- fig. 2 , vederea A din fig. 1; 
- fig. 3, vederea B din fig. 1; 
- fig. 4, panoul solar pliant în stare depliată (de funcţionare); 
- fig. 5, secţiunea C-C din fig. 4. 
Panoul solar pliant include o carcasă formată din secţiuni 1, pe care sunt montate celule 35 

fotovoltaice 2. Secţiunile 1 carcasei sunt executate în formă de sectoare de disc, unite între ele prin 
intermediul unei osii 3 plasate în centrul razei de curbură a sectoarelor de disc cu posibilitatea 
suprapunerii acestora şi a unor ghidaje 4 plasate la periferia circulară a fiecărui sector de disc. 
Flanşele 5 şi 6 secţiunilor 1 carcasei sunt legate între ele prin intermediul unor elemente 7 executate 
din material cu memoria formei, care în stare activă formează cercul carcasei. 40 

Panoul solar pliant funcţionează în felul următor. După transportare, fie în condiţii terestre, fie în 
condiţii cosmice, panoul solar pliant este amplasat în zona de lucru, în cazul unui aparat cosmic de 
zbor panoul solar este scos în afara aparatului de zbor, iar osia 3 este fixată în locaşurile respective. 
Pentru a aduce panoul solar în starea de funcţionare, elementele 7 din material cu memoria formei 
sunt încălzite de la o sursă de curent până la temperatura transformărilor intercristaline ale materia-45 
lului cu memoria formei (pentru nitinol NiTi este egală cu 149o). La această temperatură, elementele 
din nitinol 7 îşi „aduc aminte” forma imprimată în memorie (de exemplu, forma rectilinie), rotind 
secţiunea vecină la un unghi φi corespunzător laturii opuse, egală cu lungimea elementului în stare 
rectilinie (cum a fost memorizată) (fig. 4). Pentru o mai bună rigiditate pe parcursul rotirii secţiunilor 
1, la periferiile circulare ale lor sunt fixate pe capetele secţiunii precedente ghidajele 4 pe care lunecă 50 
capătul circular al secţiunii următoare. La îndreptarea ultimului element 7 panoul solar ia forma unui 
cerc (fig. 4), fiind pregătit pentru conversia energiei solare fotovoltaice. 

Invenţia prezintă următoarele avantaje: 
- dimensiuni minime în stare pliantă (de transportare sau depozitare); 
- legarea segmentelor intre ele cu elemente din material cu memoria formei permite aducerea 55 

lejeră şi rapidă a panoului în stare de funcţionare; 
- utilizarea elementelor din material cu memoria formei pentru rotirea segmentelor panoului in 

poziţie de lucru asigură simplitate constructivă şi fiabilitate înaltă. 
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    Revendicări 
(57) Revendicări: 

  Panou solar pliant, care include o carcasă, formată din secţiuni, pe care sunt montate celule 
fotovoltaice, caracterizat prin aceea că secţiunile carcasei sunt executate în formă de sectoare de 
disc, unite între ele prin intermediul unei osii plasate în centrul razei de curbură a sectoarelor de disc 5 
cu posibilitatea suprapunerii acestora şi a unor ghidaje plasate la periferia circulară a fiecărui sector 
de disc, totodată flanşele secţiunilor carcasei sunt legate între ele prin intermediul unor elemente 
executate din material cu memoria formei, care în stare activă formează cercul carcasei. 
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Figuri 
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Fig. 4 
 
 
 
 

 
 
 

Fig. 5 
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